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ــــوفــــرت لـك فــــرصـــــة الاطلاع هل ت
الكـــافي علـــى كل القــوائـم المــشــاركــة
بالانتخـابات وبـرامجها الانتخـابية

وآلية الانتخاب؟
)كلا( في المقدمة

ــــات افــــراد مــن خـلال تفـــــريغ بــيــــان
الــشـــريحـــة الـبـــالغ عـــددهـم )300(
فرد، ظـهر لـنا، ان نـسبـة 59.33% لم
ــــى مفــــردات العــملـيـــة يــطـلعــــوا عل
الانـتخــابـيـــة.. و 23% اطلعـــوا ولكـن
بـشـكل غيـر كـاف فـيمـا بـلغت نـسبـة
المـــطـلـعــين عـلــيـهــــــا 16% وحـــصـلــت
ـــــــات، لاأعـــــــرف، ولايـهـــمـــنـــي اجـــــــاب
وامـتنــاع عن الـتصــويت علـى نـسبـة
1.66% وفي جـولة استبيانية مع فئة
الـرجـال حـصلنـا علــى نتـائج تـؤكـد
الاتجــاه العـام، اذ كــانت نــسبـة عـدم
ــــــســـبـــــــــة عـــــــــدم الاطـلاع 58.33% ون
الاطلاع الكــافي 23.33% فيمـا كـانت
نــسـبــة الــذيـن اجــابــوا بـنعـم 18.33
وكــانت الاجـابـات المـتنـوعــة متــدنيه
جداً 1.11% امـا جولـتنا مع اجـابات
النـســاء فقــد زودتنــا بـنتــائج تــشيــر
الـــى ان 59.116% قـــد اجــبن بـ)كلا(
ونــسبــة عـــدم الاطلاع الكــافي كـــانت
23.33% فـيمـا كــانت نــسبـة اجـابـات
ــــــــات )نـعـــم( 13.33% امــــــــا الاجــــــــاب

المتنوعة فكانت %4.16.
الرجال يقولون رأيهم

كــان رأي الـفئــة الاولــى رجــال بعــدم
ــــــة ــــســب ــــــى ن الاطـلاع، قــــــد وصـل ال
56.94% والـذين كـان اطلاعـهم غيـر
كـاف 22.22% فيمـا كـانت الاجـابـة بـ
)نـعم( 49.44%  امــا الـفئـــة الثـــانيــة
فقـــد سجلـت نــسـبـــة 55.55% لعـــدم
الاطلاع فـيمــا سجلت نـسبـة الـذين
ذكـروا انهم مـطلعـون 18.5% ونـسبـة
الــذين اعـربــوا عن عـدم اهـتمــامهم
بـــالعـملـيــة الانـتخــابـيــة 4.16% وفي
الفئـة الثـالثـة اجـاب 63.88% مـنهم
بـأنهـم غيــر مطـلعين  وكــانت نـسبـة

الذين يعرفون %13.88.
النساء: نعم أو كلا

اعلى نـسبة من النـساء، كانـت نسبة
غـــيــــــــر المــــطـلـعــــــــات 52.08%  امــــــــا
المـطلعــات فـكن 12.5% فـيمــا ذهـبت
نسبة 4.16% الى اجابة )لاأعرف(.

وفي الـفئــة الـعمــريـــة الثـــالثــة كـــانت
نـــسـبـــة غـيـــر المــطـلعـــات 62.5  امـــا
اللائـي ذكـــرن انهـم مــطـلعـــات فكـن

يشكلن %16.66.
مدينة الصدر: نسب متقاربة!!

في شريحة مـدينة الصدر اتضح لنا
ان نــسـبـــة 81.57% لــم تكـن لـــديهـم
معرفة بمـوضوعة الانتخـابات فيما
كـــانت نــسبــة 18.42% لــديهــا اطلاع
عـــن العـــملــيـــــة الانـــتخـــــابــيـــــة. وفي
الـتفـصـيل بـين الـــرجـــال والـنــســـاء،
ــــرجــــال ـــــة الـ)نعـــم( لل ـــســب كــــانــت ن
30.43% والـ)كــــــــــــــــــــــــــــــــــــــلا( %69.56
والملاحظـة المهمـة ان شـريحـة نسـاء
مــدينـة الـصـدر قــد عبــرن عن عـدم
معــرفـتهـم بـــالعـملـيــة الانـتخــابـيــة
وبكـــافـــة فـئـــاتهـن العـمـــريـــة لـتــصل
النـسبـة مع الاسف الـى 100% وهـذه
الـقضيـة تحتـاج الـى اكثـر من وقفـة

ودراسة.
الكرادة: الرقم السحري

في مـنــطقـــة الكـــرادة اجـــاب %54.05
مــن كـلا الجــنــــســين وكـل الـفــئــــــات
العـمـــريــــة بـ)كلا( في حـين اجـــاب بـ
)نعـم( 27.02% أمـــا غـيـــر المــطـلعـين
علـــى نحـــو كـــافٍ فـنــسـبـتهـم %13.5
والــذيـن لايعــرفــون 5.40% الــرجــال
من هـذه الشـريحـة الـذين اجـابـوا بـ
ـــــــوا )كـلا( 77.27% والـــــــذيـــن اجـــــــاب
ــــذيــن كــــان )بـــنعــم( 18.48% امــــا ال
اطـلاعـهـــم غـــيـــــــر كـــــــافٍ 4.54% وفي
بطاقات الـنساء كانت نـسبة اللواتي
اجبن بـنعم 40% ونـصفهــا لكلا %20
و 26.66% لعـــــدم الاطلاع الـكــــافي و

13.33% لاجابة )لاأعرف(.
الاعظمية: نسب متباينة

سـجل الاستـبيـان نــسب الاعـظـميـة
علــى الــشكـل التــالـي، فقــد اجــاب بـ
ـــى الـــســـؤال 71.05% وهـي )كـلا( عل
نـسبـة غيـر المـطلعين علـى مجـريـات
العـمليـة الانتخـابيـة مـن الشـريحـة
كلهـــا،فـيـمـــا اجـــاب بـ)نعـم( %13.15
ـــــوزع بــين والمــتـــبقــي مــن الــنــــســب ت

اجابات متنوعة اخرى.
أمـا رجال الاعظميـة من كل الفئات
ـــأنهـم العـمـــريـــة فـــأجـــاب 62.66% ب
مــطلعـين علـــى مجــريـــات العـملـيــة
الانـتخـــابـيـــة أجـــاب 18.5% لـ)نعـم(
اما الذيـن لايهمهم الموضـوع فكانت
ــــــســـبـــتـهـــم 14.8% والمـــتـــبـقـــي مـــن ن
ـــوزع بـين المـمـتــنعـين عـن الـنـــسـبـــة ت
التصـويت وعدم المطلعين على نحو
كـاف اما النـساء من هـذه الشـريحة
فقــد كــانـت نــسـبـــة 83.33% للــواتـي
ـــى الـــســـؤال فـيـمـــا اجـبن بـ)كـلا( عل
ـــى ـــة )لايهـمـنـي( حــصلــت عل اجـــاب

.%16.67
أجـاب 45.94% من شـريحـة مـنطقـة
الـكـــــرخ مـــن كلا الجــنــــســين بـــنعــم
وأجــاب 27.2% بـ)عـــدم اطلاع كــاف(
ــــة المـــطـلعــين كــــانــت %24.32 ـــســب ون
والـذين لايهـمهم المـوضـوع نـسبـتهم

.%2.70
رجـال هـذه الـشـريحـة اجـابـوا بـنعم
بـنــسـبـــة 39.13% وبـ)كلا( بــالـنــسـبــة
نـفسهـا امـا عـدم اطلاع كـافٍ فكـانت
النـسبـة فيه 21.73% والـنسـاء اجبن
ــــــة 53.33% لـ)كـلا( وكــــــانــت بــنــــســب
ــــة عــــدم 33.33% مــن حـــصــــة اجــــاب
ـــــســـبـــــــة %6.66 اطـلاع كـــــــافٍ امـــــــا ن
وتقـــــاســمـــتهـــــا اجـــــابــتــــــا )نعــم( و

)لايهمني(.
وفي الـــدورة أجـــاب 84.2% مـن افـــراد
الــشـــريحــة مـن كلا الجـنــسـين انهـم
غــيـــــر مـــطـلعــين واجـــــاب 10.52% بـ
)عـــــــدم الاطـلاع الــكـــــــافي( وأجـــــــاب
5.26% بـــأنهـم مــطلعــون أمــا رجــال
الــدورة فــشكـل غيــر المـطلعـين فيـهم
78.26% وعــــــــــدم الاطـلاع الــكــــــــــافي
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بـنــسـبـــة 46% وامـتـنع 8% مـنهـن عـن
الاجـــابـــة. وفي الـــدورة لا يـــؤيـــد %70
من الـرجـال والـنسـاء ومن مـختلف
الاعمـار تـدخل رجـال الـدين مقـابل
21% يـــؤيـــدونهـم و 9% امـتـنعـــوا عـن
الاجــابــة. في حين لا يــؤيــد 80% من
رجـــال الـــدورة تـــدخلهـم مقـــابل %5

يؤيدون وامتنع 14% عن الاجابة.
وانقــسم نـسـاء الـدورة بـين التــأييـد
والـرفض بنـسبـة 46% فيـما امـتنعت

8% عن الاجابة عن السؤال.
ــــرجــــال ــــة ال ـــســب وفي الـكــــرخ فــــإن ن
والــنـــســــاء ومــن مخــتـلف الاعــمــــار
ــــدخل رجـــال الـــذيـن لا يـــؤيـــدون ت
الــــــــديـــن بـلـغـــت 70% مـقــــــــابـل %24
يـؤيـدون تــدخلهم و 6% امـتنعـوا عن

الاجابة.
ولا يـــؤيـــد 72% مـن رجـــال مـنــطقـــة
ــــــدخـلهـــم مقـــــــابل 18% لا الـكــــــرخ ت
يـــــؤيـــــدون فــيــمـــــا امــتـــنع 10% عــن
الاجــابــة. في حين لا يــؤيــد 66% من
نــســـاء الكـــرخ تـــدخل رجـــال الـــديـن
مقــابل 26% يــؤيــدونـهم وامـتنـع عن

الاجابة %8.
وفي الاعظميـة فإن 63% من الرجال
والنـســاء ولجمـيع الاعمـار يـؤيـدون
تـدخل رجال الديـن، 28% لا يؤيدون
ــــــدوا اهـــتـــمــــــامــــــاً و %5 و 4% لـــم يـــب

امتنعوا عن الاجابة.
امـــا في مـــديـنـــة الــصـــدر فـــإن %57
يـؤيـدون تـدخل رجـال الــدين و %42

لا يؤيدون تدخلهم. 
ــــــدخل في الـكـــــرادة لا يـــــؤيـــــد 59% ت
رجــال الــديـن في العـمل الــسـيــاسـي
مقـــابل 37% يــؤيــدون تـــدخل رجــال
الــديـن و4% امتـنعـــوا عن الاجــابــة .
ويـؤيـد 45% في الـفضل تــدخلهم  في
العــمل الـــســيــــاســي مقــــابل 40% لا
يــؤيــدون 6% لـم يبــدوا اهـتمــامــا %9

امتنعوا عن الاجابة. 
مهنيا 

امـا من حـيث المهن فـكانـت  النتـائج
كما يلي: 

27% من المـوظفين يعتـقدون بتـأثير
رجـــال الـــديـن علـــى خـيـــار الـنـــاخـب
ــــدخـلهـــم مقـــــابل %31 ويــــؤيــــدون ت
يـعـــتـقـــــــدون ولا يـــــــؤيـــــــدون و 8% لا
يـعـــتـقــــــــــدون ويــــــــــؤيــــــــــدون و18% لا
يعـــتقــــــدون ولا يــــــؤيــــــدون و 3% لــم
يحـــددوا اجـــابـــاتهـم و 3% لـم يـبـــدوا

اهتماما.
امـــا الـكـــسـبـــة فــــان 38% يعــتقـــدون
ويـــــــــؤيـــــــــدون و 20% لا يـعـــتـقـــــــــدون
ويــــؤيـــــدون و 19% لا يعــتقــــدون ولا
يؤيـدون و 4% لم يـحددو اجـابتهم و
3% لم يبـدوا اهتمامـا و18% امتنعوا

عن الاجابة.
امــــــــا المـــتـقــــــــاعــــــــدون فــــــــان 19% لا
يعتقـدون ويـؤيــدون و45% يعتقـدون
ولا يــــــــؤيــــــــدون و5% لا يـعـــتـقــــــــدون
ويـــــؤيــــــدون و21% لا يعـــتقـــــدون ولا
يــؤيــدون و 5% لـم يبــدوا اهـتمــامــا و

5% امتنعوا عن الاجابة.
امـــا الـــطلـبـــة فــــان 33% يعــتقـــدون
بـتـــأثـيـــر رجـــال الـــديـن ويـــؤيـــدون
ــــــــدخـلـهـــم و 37% يـعـــتـقــــــــدون ولا ت
يـــــــؤيـــــــدون و 8ِ% لا يـعـــتـقـــــــدون ولا
يـؤيـدون و 8% لم يحـددوا اجـابـاتهم

و 13.5% امتنعوا عن الاجابة.
امــــــــا المـــثـقـفــــــــون 18% يـعـــتـقــــــــدون
ويــــؤيـــــدون و 37.5% يعــتقــــدون ولا
يـــــــؤيـــــــدون و 7% لا يـعـــتـقـــــــدون ولا
يؤيدون و 13% امتنعوا عن الاجابة.
في حين كـــانت نـسـب العــاطلـين عن

العمل كما يلي:
37% يعـــتقــــدون ولا يــــؤيــــدون و %7
يعـــتقـــــدون ولا يـــــؤيـــــدون و 19% لا
يـعـــتـقـــــــــدون ويـــــــــؤيـــــــــدون و 12% لا
يـعـــتـقـــــــــدون ولا يـــــــــؤيـــــــــدون  و%12
اجـابتـهم متـأرجحـة و 12% امـتنعـوا

عن الاجابة.
ــــــات الـــبـــيــــــوت فــــــان %39.5 امــــــا رب
ــــديــن يعــتقــــدن بــتــــاثــيــــر رجــــال ال
ـــــــدخـلـهـــم في الـعـــمـل ويـــــــؤيـــــــدون ت
الـــســيــــاســي و 37.5% يعــتقــــدن ولا
يـؤيدن و 12.5% لا يـعتقدن ويـؤيدن
و 5% لا يعـتقـــدون ولا يـــؤيـــدن و %5

لم يحددن اجابتهن.
الاكثرية ترغب بالعلمانية

ومــن خلال المـــسح الـــذي اجـــريـنـــاه
علـى اجـابـات المـسـتبـينـة اراؤهـم من
السؤالين الرابع والثامن ظهرت لنا

هذه النتائج.
ـــــشـــــــريـحـــــــة 40.48% مـــن أفـــــــراد ال
ــــــدوا أنـهــم المــــســتــبــيــنــــــة اراؤهــم اب
سـيشـاركون في الـعمليـة الانتـخابـية
وفي الــوقـت نفــسه يــرفـضـــون فكــرة
ــــــــدخـل رجــــــــال الــــــــديـــن )مـــن كـل ت
الطـوائف( في الـعمل الـسيــاسي، في
ــــذيــن قــــرروا ــــة ال ـــســب حــين بـلغــت ن
المــشـــاركـــة بـــالانـتخـــابـــات القـــادمـــة
ويـؤيدون تـدخل رجـال الديـن بلغت
27.45% أمـا نـسبـة الـذين يـرفضـون
المـشـاركـة ولا يـؤيـدون تــدخل رجـال
الـدين في الـسيـاسـة فـبلغت %11.39
والـــذيـن لايـــشـــاركـــون ولايـــؤيـــدون
تـدخل رجـال الــدين كــانت نـسبـتهم
9% امـــا النــسبــة المـتبـقيـــة وهي %11
فـكـــانـت اجـــوبــتهـــا مـتـنـــوعـــة غـيـــر

واضحة المعالم.
وهــذه النــسبـة تـؤشـر بــان الاكثـريـة
ايـضاً تـؤكد مـشاركـتها بـالانتخـابات
ــــؤيــــد فـكــــرة ــــوقــت نفـــسه لات وفي ال
ــــــديــن في الـعــمـل ــــــدخـل رجــــــال ال ت
الـسيـاسـي واحتل الـذين لايـرغبـون
ـــالمـــشـــاركـــة ولايـــؤيـــدون الـتـــدخل ب
ــــوقــت نفـــسه المــــوقع ــــديـنـي في ال ال

الثالث في نسب الترتيب العام.
وبــإضــافــة نــسبــة الـــذين يـشــاركــون
ــــذيــن ــــة ال ـــســب ــــى ن ولايــــؤيــــدون ال
لايشـاركـون ولايـؤيـدون تكـون نـسبـة
ـــــدخل رجــــال ــــذيــن لايــــؤيــــدون ت ال
ــــديــن في العــمل الـــســيــــاســي هــي ال
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54.51% حسـم خياره الانتخابي ولا
يؤيد فكرة التأجيل.

15% لم يحسم ولا يؤيد.
15% لم يحسم ويؤيد.

7.23% حسم ويؤيد.
8.36% افـكـــــار مــتــنـــــوعـــــة )حــــســم
مـشـروط، وتــأييـد مـشـروط وحــسم

بانتظار يوم الانتخاب وغيرها(.
الدين والسياسة

الـــســــؤال الــثــــامــن، هـل تعــتقــــد ان
لــرجــال الـــدين )مـن كل الـطــوائف(
تاثيـراً على خيارات الناخبين؟ وهل
تؤيد تـدخلهم في العمل الـسياسي؟
جاءت اجابـات العينة كلهـا والبالغة
)300( مـن الـنــســـاء والـــرجـــال ومـن
مخــتلف الاعـمـــار والمهـن والمـنـــاطق

كما يلي:
34% يعــتقـــدون ان لـــرجـــال الـــديـن
ــــى خــيــــارات الــنــــاخــب ــــأثــيـــــراً عل ت
ـــــــدخـلـهـــم في الـعـــمـل ويـــــــؤيـــــــدون ت
ــــســـيــــــاســـي و 32% يـعـــتـقــــــدون ان ال
لـرجـال الـدين تـأثيـراً علـى خيـارات
الـناخـب لكنهم لا يـؤيدون تـدخلهم
في العــمل الـــسـيـــاســي مقــــابل %20
يعـتقــدون ان لـيــس لــرجــال الــديـن
ـــاثـيـــر و لا يـــؤيـــدون تـــدخـلهـم في ت
العـمل الــسـيــاسـي في حـين ان 5% لا
يـعتقـدون ان لـرجـال الــدين تــأثيـراً
في خـيـــارات الـنـــاخـب ولا يـــؤيـــدون
ــــدخـلهــم في العــمل الـــســيــــاســي و ت
2.5% اجاـبوا انهم لا يعرفون و%2.5
ابـــدوا عـــدم اهـتـمـــامهـم بمـــوضـــوع
الانـتخـــابـــات و1% كـــانـت اجـــابـــاتهـم
مــتــــأرجحــــة فــيــمــــا امــتــنع 2% عــن
ــــة %66 ــــة وعلــيه فــــان نـــسـب الاجــــاب
يـعتقـدون ان لـرجـال الــدين تــأثيـراً
ـــى خـيـــارات الـنـــاخـبـين. وبـلغـت عل
نـــسـبـــة الـــذيـن لا يـــريـــدون تـــدخل
رجــال الــديـن في العـمل الــسـيــاسـي
52% مـــن مجــمــــــوع العــيــنـــــة )300(
لمخـتـلف الاعـمـــار والمهـن والمـنـــاطق
مقابل 39.5% يؤيدون تدخلهم. اما
ــــــرجــــــال مــن كـل الاعــمــــــار ــــــة ال فــئ
ــــالغـــة )180( والمـنـــاطـق والمهـن والـب

رجلاً فكانت نتائجها كالآتي:
31% يعتقـدون بتـأثيـر رجـال الـدين
علـــى خـيـــارات الـنـــاخـب ويـــؤيـــدون
تدخلهم و 35% يـعتقدون بتـأثيرهم
لكـنهم لا يـؤيـدون تـدخـلهم و 5% لا
يعــتقـــدون بـتـــاثـيـــرهـم ويـــؤيـــدون
تــــــــــدخـلـهـــم و 24% لا يـعـــتـقــــــــــدون
بـتـــأثـيـــرهـم ولا يـــؤيـــون تـــدخلهـم و
2% لا يعرـــفوـــن و2.5% لـم يـبـــدوا
ـــــــالمـــــــوضـــــــوع و %1.5 اهـــتـــمـــــــامـــــــاً ب
متأرجحون امتنع 4% عن الاجابة.

وبـلغـت نـــسـبـــة الـــرجـــال الـــذيـن لا
ــــدخل رجـــال الـــديـن في يـــؤيـــدون ت
العـمل الــسـيـــاسـي 57% مقـــابل %35
ــــــــدخـلـهـــم في الـعـــمـل يــــــــؤيــــــــدون ت

السياسي.
امـــا فـئـــة الـنــســـاء مـن كل الاعـمـــار
ــــالغـــة )120( والمهـن والمـنــــاطق والـب

امراة فكانت نتائجها كالآتي:
39% يعـتقــدن بتــأثيـر رجـال الــدين
علـــى خـيـــارات الـنـــاخـبـــة ويـــؤيـــدن
تدخلهم في العمل السياسي %27.5
لا يعـتقــدن بـتــأثـيــرهـم ولا يــؤيــدن
تـــدخلهـم مقـــابل 7.5% لا يعـتقــدن
بتـأثيـرهم ويـؤيـدن تـدخلهم %15.5
لا يعـتقــدن بـتــأثـيــرهـم ولا يــؤيــدن
تـــدخلهـم و 4% كـــانـت اجـــابـــاتهـن لا
اعـــرف و 4% لـم يـبـــديـن اهـتـمـــامـــاً
ـــالقــضـيـــة 0.8% كـــانـت أجـــابــتهـن ب
ــــرجحة ــفيـمـا ــامتـنــعت ــ%0.8 متـأ

منهن على الإجابة.
ــــة الـنـــســــاء اللاتـي لا وبـلغـت نـــسـب
ــــديــن في ـــــدخل رجــــال ال يــــؤيــــدن ت
العـمل الــسـيـــاسـي 43% مقـــابل %46

يؤيدن تدخلهم.
نــسـتـنـتج مــن ذلك ان الـــرجـــال هـم
الشـريحـة الأكثـر رفضـاً من النـساء
ــــديــن في العــمل لــتـــــدخل رجــــال ال

السياسي.
امـا بــالنـسبـة الــى الفئــات العمـريـة
فكـانت الـنتـائـج للفئـة الاولـى )18-
30( والبـالغــة )120( لكلا الجنـسين
ولمخـــتـلـف المــــــــدن والمـــنــــــــاطـق: %35
يـعتقـدون ان لـرجـال الــدين تــاثيـراً
ويــؤيــدون تــدخلـهم و 35% قــالــوا ان
لــرجــال الــدين تــأثيــراً ولا يــؤيــدون
ــــــــدخـلـهـــم و 3% لا يــــــــؤثــــــــرون ولا ت
يـؤيـدون تـدخلهم 12.5% لا يـؤثـرون
ـــــدخـلهــم و 2.5% لا ولا يـــــؤيـــــدون ت
يـعـــــــــرفـــــــــون و 2.5% لـــم يـحـــــــــددوا
ـــــاتهــم فــيــمــــا امــتـــنع 9% عــن اجــــاب

الاجابة.
اما الفـئة الثـالثة مـن كلا الجنسين
وتشمل )48( فرداً، نتـائجها: فكانت
31% يعتقـدون بتـأثيـر رجـال الـدين
ويـؤيـدون تـدخلهـم و 47% يعتقـدون
بـتأثيرهم ولا يـؤيدون تدخلهم %21
لا يعـتقــدون بـتــاثـيــرهـم ويــؤيــدون
تـدخـلهم ولايـعتقــدون بتــأثيــرهم و

لا يؤيدون تدخلهم.
مناطقياً

ـــاحـيـــة المـنـــاطق فـكـــانـت امـــا مـن ن
الـنتــائـج كمــا يـلي لمخـتلـف الاعمــار
والمهـن في الكــاظـميــة: 52% يــؤيــدون
تــدخل رجــال الــديـن مقــابل 34% لا
ــــدخـلهــم 5% لــم تحــــدد يــــؤيــــدون ت
اجـابـاتهـم 2.5% لم يبــدوا اهتمـامـاً،
امـا الـرجـال في الكـاظـميـة فـإن %52
لا يــؤيــدون تـــدخلهـم 34% يــؤيــدون
تــدخلـهم 8% لـم يحــددوا اجــابــاتـهم

4% لم يبدوا اهتماماً.
ـــــســـــــاء في حـــين يـــــــؤيـــــــد 80% مـــن ن
الكـاظميـة تدخل رجـال الدين و %7
لا يـــــــــؤيـــــــــدون 13% امـــتـــنـعـــن عـــن

الاجابة.
وفي المـنــصـــور لا يـــؤيـــد 67% تـــدخل
رجــال الــديـن في العـمل الــسـيــاسـي
مقـابل 21% يؤيد و 12% امتنعوا عن
الاجــابــة. وتــســاؤلات المــؤيــدات مـن
غيــر المــؤيـــدات عنــد نـســـاء المنـصــور
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التــأجـيل مقــابل 17% يــؤيــدون و%9
لـم يحــددوا اجـــابتـهم بــوضـــوح ولم
ــــــد 7% اهـــتـــمــــــامــــــاً بمــــــوضــــــوع يـــب
ـــــات و 6% امــتـــنعـــــوا عــن الانـــتخـــــاب
الاجـابـة. في حـين لم يـؤيـد الـرجـال
ــــة 6% مقــــابل %15 الـكـــسـبـــة بـنـــسـب
يـؤيـدون و 9% لم يحـددوا اجـابـاتهم
ولـم يبــد 10% اهـتمــامـــاً او امتـنعــوا
ـــؤيـــد 46% مـن ـــة، ولـم ت عـن الاجـــاب
النـسـاء الكـاسبـات التــأجيل مقـابل
ـــتـهـــن 21% يـــــــــؤيـــــــــدنـه و 9% اجـــــــــاب
مـتأرجحـة و 9% لم يـبديـن اهتمـاما
و 12%  امـتــنعـن عـن الاجـــابـــة. ولـم
يـــؤيـــد 62% مـن المـــوظفـين )مـن كلا
الجنـسين( فكرة تأجـيل الانتخابات
مقـابل 25% يؤيـدون التـأجيل و %13

امتنعوا عن الاجابة.
ولم تـؤيد 75% من النسـاء الموظفات
الـــتـــــــأجـــيـل ولـــم يـــــــؤيـــــــد 57% مـــن
المـتقــاعـــدين الــذكــور والانـــاث فكــرة
التــأجيل مقـابل 21% يـؤيـدون و 2 %
لم يبــدوا اهتمـامـاً و 11% اجـابـاتهم
مــتــــأرجحــــة فــيــمــــا امــتــنع 7% عــن

الاجابة.
ــــم يــــــــــــــؤيــــــــــــــد 73% مــــن في حــــين ل
المتقاعدين الرجال التأجيل مقابل
23% يؤيدون و 3% لم يبدوا اهتماماً
ــــــــؤيــــــــد 31% مـــن الـــنــــــســــــــاء ولـــم ت
المـتقـــاعـــدات الـتـــاجــيل مقـــابل %18
يـؤيــدن و 25% لم يبـديـن اهتمـامـاً و
6% اجـــابـــاتهـن غـيـــر واضحـــة و %18

امتنعن عن الاجابة.
ولـم يـــؤيـــد 56% مـن العـــاطلـين عـن
العمل )وكلهم ذكـور( فكرة الـتأجيل
مقــــابل 18% يـــؤيـــدون، ولـم يـبـــدوا
اهتماماً 12% منهم و 6% لم يحددوا
ـــــاتهــم فــيــمــــا امــتـــنع 6% عــن اجــــاب

الاجابة.
امـا ربات البيوت وجـميعهن بالطبع
مـن الـنــســـاء فلـم يــؤيــدن الـتــأجـيل
مـــنـهـــن 75% و 20% يـــــــؤيـــــــدنـه و %5

اجاباتهن غير محددة. 
53% من المشاركين لا يؤيدون

التأجيل
وعـن طـــريق الـــربــط بـين اجـــابـــات
المـــسـتـبـيـنـــة اراؤهـم في الـــســـؤالـين
الـرابع والسـابع اسـتطعـنا ان نـحدد

هذه النتائج.
ـــــذيــن اكـــــدوا مـــن خلال ـــــة ال ــــســب ن
اجـابــاتهـم عن الـسـؤال الـرابـع انهم
ـــــــات ســـيـــــشـــــــاركـــــــون في الانـــتـخـــــــاب
واوضحـوا في اجـابـاتهم عـن السـؤال
ـــاجــيل الـــســـابـع انهـم لا يـــؤيـــدون ت
الانتخـابـات الـى مـوعـد آخـر بـلغت
53% وهي النسبـة الغالبة، امـا نسبة
الـذيـن يشـاركـون ويـؤيـدون التـأجيل
فـكـــانـت 7% والـــذيـن لا يـــشـــاركـــون

ويؤيدون التأجيل فكانت %15.
غير المطلعين اكثرية

وعـن طـــريق الـــربــط بـين اجـــابـــات
المـــسـتـبـيـنـــة اراؤهـم في الـــســـؤالـين
الخامس والـسابع من الـوصول الى
الـنتـائج التـاليـة: نـسبـة الاشخـاص
غـير المطلعين على آلـية الانتخابات
ــــــرامـجهــــــا وقــــــوائــم المـــــــرشحــين وب
الانــتخـــابـيـــة ولا يـــؤيـــدون تـــأجــيل
الانتخـابـات الـى مـوعـد آخـر بـلغت
ـــــذيــن 32% امـــــا غــيـــــر المـــطـلعــين ال
يـؤيــدون التـأجـيل فـبلـغت نـسـبتـهم
14% في حـين ان المطلعين لا يؤيدون
التــأجـيل فـبلـغت نـسـبتـهم 10% امــا
النـسبـة الادنـى فقـد كـانـت 3% وهي
ـــى آلـيـــة لـلاشخـــاص المــطـلعــين عل
ـــــرامج وقـــــوائــم ـــــات والــب الانـــتخـــــاب
المـــــرشحــين ويــــؤيــــدون الــتــــأجـــيل،
ويتـضح من هـذا كله ان نـسبــة غيـر
المــطـلعـين علـــى آلـيـــة الانـتخـــابـــات
وبـرامج المـرشحـين واسمـاء القـوائم
المـــرشحـــة هـي نــسـبـــة كـبـيـــرة ســـواء
بــالـنــسـبـــة للــذيـن يــؤيــدون تــأجـيل
ـــات الـــى مـــوعـــد آخـــر او الانــتخـــاب

الذين لا يؤيدون.
حسمت خياراتها وترفض التأجيل

بعـــد ان اجـــريـنـــا مــسحـــاً لاجـــابـــات
المـــسـتـبـيـنـــة اراؤهـم في الـــســـؤالـين
الــســـادس والــســـابع تـــوصلـنـــا الـــى
الـنـتــــائج الـتـــالـيـــة: الـــذيـن اكـــدوا
اجـابـاتـهم الـسـؤال الـسـادس بـانـهم
حـــسـمـــوا خـيـــارهـم وقـــرروا الادلاء
بــصـــوتهـم لاتجـــاه سـيـــاســي معـين،
وهم في الوقت نفسه يرفضون فكرة
تـــأجـيل الانـتخـــابـــات، كـمـــا جـــاء في
إجـاباتهم عـن السؤال الـسابع بلغت
نسـبتـهم 54.51% وهـذا مـؤشـر علـى
ان غالبـية افراد الشريحة المستبينة
قـد حــسمـت خيــاراتهـا الانـتخــابيـة
ــــوقــت نفـــسه فـكــــرة ــــرفــض في ال وت
تـأجيل الانتخـابات الـى موعـد آخر
ــــســب مــــســتـخلـــصـــــة مــن ـــــاه ن وأدن
ــــســــــادس ــــســــــؤالــين ال أجــــــابــتــي ال

والسابع.
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امــا مـن نــاحـيــة تـــوجه المـنـــاطق في
هذا الاستـبيان فكـانت النتـائج كما
ـــأجــيل يلـي.. 78.25% لايـــؤيـــدون ت
ـــات في الـكـــاظـمـيـــة مـن الانــتخـــاب
العينـة البالغـة 38رجلًا وامرأة ومن
مـخـــتـلـف الاعـــمــــــــار مـقــــــــابـل %13
يؤيدون تأجيلها 6.50% لم يحددوا
ـــــوضـــــوح ولـــم يهــتــم ــــــاتهــم ب اجـــــاب

.%2.25
ــــذيــن ــــرجــــال ال ــــة ال ـــســب وكــــانــت ن
لايــؤيــدون التــأجـيل في الكــاظـميــة
من العـينــة البــالغـة )23( فــرداً من
كل الاعمــار هي 56.5% مقـابل %26
يـــــــــؤيـــــــــدون و17.5% لـــم يـحـــــــــددوا
اجابـاتهم بـوضوح في حـين اجمعت
ـــــى عـــــدم ـــســـــاء الـكـــــاظــمــيــــــة عل ن
مــوافقـتهـن علــى التــأجيـل بنــسبــة

.%100
امــا التـوجه العــام لمنـطقـة المـنصـور
فكـــان 85.25 لايـــؤيـــدون الـتـــأجـيل
مقــابل 5.25% يــؤيــدون تــأجـيلهــا و
4.5% لم يحـددو اجابـاتهم بـوضوح
ولــم يــــؤيــــد الــتــــأجــيل مــن رجــــال
المـنــصـــور 77% مقـــابل 4% يـــؤيـــدون
تـأجيلهـا و9% لم يحـددوا اجابـاتهم
ــــوضــــوح. امــــا الــتــــوجـه العــــام في ب
الــدورة فلا يـؤيــد التــأجيـل بنــسبـة
67.25% مقــــــابل 21.5% يـــــؤيـــــدون
و5.58% لم يبـدوا اهتمـاما لمـوضوع
الانتخـابات فيمـا امتنع 5.58% عن

الادلاء باجاباتهم.
ولم يـؤيــد 54.5% من رجـال الـدورة
الـتـــأجـيـل مقـــابل 36.5% يـــؤيـــدون
و9% لـم يبـدوا اهـتمـامـاً او امـتنعـوا
عن الاجـابـة في حـين لم تـؤيـد %80
مـن النـســاء فكــرة التـأجـيل مقـابل
6.67% يـــؤيـــدن و6.67% لـم يـبـــديـن
اهــتــمـــــامـــــاًَ و6.66% امــتـــنعــن عــن

الاجابة.
امـا التوجه العـام في منطقـة الكرخ
فلـم تـــؤيـــد الـتـــأجـيل نــسـبـــة بلغـت
42.75% مقــــابل 15.25% يــــؤيــــدون
ـــــــاتـهـــم 20.5% لـــم يـحـــــــددوا اجـــــــاب
بـوضوح وتـوزعت بقيـة النسـب على

اجابات متنوعة اخرى.
في حــين لايـــــؤيـــــد 52% مــن رجـــــال
الكـرخ التـأجيل مقـابل 4% يـؤيـدون
و21% لم يـحددوا اجـابتهم بـوضوح
و13% لم يبدوا اهتماماً بالموضوع.

في حين لم تؤيد التأجيل من نساء
الكــرخ نــسـبـــة بلغـت 33.5% مقـــابل
26.5% يـــؤيـــدن و 21% مـتـــأرجحـــات
و13.5% غـيـــر مهـتـمـــات وامـتــنعـت

6.5% عن الاجابة.
ويـنـعكــس الـتـــوجه العــام اذ ايــد في
مــنـــطقــــة الاعـــظــمــيــــة 76% فـكــــرة
الـتــأجـيل مقـــابل 18% لايــؤيــدون و
6% لم يحددوا اجابـاتهم بوضوح أو
امـتـنعـــوا عـن الاجـــابـــة وتـقل هـــذه

الـنـــسـبـــة عـنـــد رجـــال الاعــظـمـيـــة
ــــأجـــيل ــــؤيــــد ت لــتـــصل الــــى 52% ت
الانتخابات مقابل 39% لايؤيدون و
ــــــســــــــاء 9% مـــتــــــــأرجـحــــــــون امــــــــا ن
الاعظميـة فقد اجمعن علـى تأييد
تــأجـيل الانـتخــابـــات بنــسبــة %100
والتــوجه العــام الغـــالب في مـــدينــة
الصـدر مـحسـوم مع عـدم التـأجيل
بـــنـــــســـبـــــــة 87.5% مـقـــــــابـل %12.5

يؤيدون.
اما رجال مدينة الصدر فان %81.5
لايؤيدون التأجيل 18.5% يؤيدون.
ـــؤيـــد الـتـــأجــيل %93.5 في حـين لات
من نـســاء مـــدينــة الـصــدر وتــؤيــده
6.5% في مـنــطقـــة الكـــرادة لايـــؤيـــد
فكـرة التـأجيل 63% مـقابل 18% وفي
الفـضل لاتــؤيــد الـتــأجـيل %63.25
مقابل 22.25% يؤيدون فيما امتنع
5.5% عن الاجـابة على السؤال ولم
يبـد 2.25% اهتمـاماً بـالموضـوع ولم
يــــؤيــــد 59.5% مــن رجـــــال الفـــضل
فـكــــــرة الــتــــــأجــيـل مـقــــــابـل %31.5
يـــؤيـــدون و9% أبـــدوا عـــدم اهـتـمـــام
بـالموضوع في حـين ان 67% من نساء
والفضل لايـؤيـدن التـأجيل مقـابل
26.5% يـؤيـدنـه فيمـا امتـنعن %6.5

عن ابداء رأيهن.
الشرائح والمهن اجمعت على

عدم التأجيل
ـــالـنـــسـبـــة الـــى الاسـتـبـيـــان امـــا ب
الخاص بالمهن فجاءت النتائج كما

يلي:
66% مـــــــــن الــــــــــــــطـــلاب )مـــــــــن كـــلا
الجـنـــسـين( لا يـــؤيـــدون الـتـــأجــيل
ـــبل 16.5 % يـــؤيـــدونه و %13.5 مقا

امتنعوا عن الاجابة.
في حـــين لـــم يــــــــؤيــــــــد 56.25% مـــن
الــطلـبـــة الـــذكـــور فكـــرة الـتـــأجــيل
ــــة مــــؤيــــديــن بـلغــت ـــســب مقـــــابل ن
و18.75% امـتــنعـــوا عـن الاجـــابـــة و

6.25% كانت اجاباتهم متأرجحة.
66% مـــن الــكـــــســـبـــــــة لا يـــــــؤيـــــــدون
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المتنـافسـة وبرامجهـا السيـاسية وفي
الـوقت نفـسه ولم يـقرروا حـتى الان
منح اصـواتهم لايـة قـائمـة او تـوجه
ســـيــــــــــاســـي بـعـــيـــنـه هـــم الــــــــــذيـــن
سـيتـحكمــون في النـتيجــة النهــائيـة

للانتخابات.
وهـــو أمـــر يـــدعـــو الـــى مـــزيـــد مـن

التأمل.
أغلبية ضد تأجيل الانتخابات

الـســؤال الـســابع: هل تــؤيــد تــأجـيل
الانتخابات الى موعد اخر؟

جـــاءت الـنـتـــائـج للـــشـــريحـــة كـلهـــا
)وهـي 300فـــرد( مــن كلا الجـنـــسـين

ومن كل الاعمار والمهن والمناطق(
كما يأتي:

67%لاتـؤيــد بيـنمـا ايــد 23% وهنـاك
نـــسـبـــة 4% ابـــدوا عـــدم اهـتـمـــامهـم
ــــــات و 4% لــم بـقـــضــيــــــة الانــتـخــــــاب
يحـددوا رأيهم بـوضــوح فيمـا امـتنع

2% عن الاجابة.
فـيمـا كـانـت نتـائج شـريحــة النـسـاء
ـــــالغــــة )120امــــرأة( مــن جــمــيع الــب

الاعمار والمناطق كالآتي..
68.5% لايـــؤيـــدن الـتـــاجــيل مقـــابل
24.5% يـؤيـدن التـاجيـل فيمـا ابـدت
9% منهـن عدم اهتمـامهن بالمـوضوع
او امـتنعن عـن الاجابـة اما شـريحة
ــــالغـــة )180( فـكـــانـت الـــرجـــال الـب

نتائجها كما يلي:
66% لايـــؤيـــدون الـتـــأجـيـل مقــــابل
23.5% يــؤيــدون تــأجـيلهــا 5.5% لـم
يهتمـوا بقضـية تـأجيل الانتخـابات

أو امتنعوا عن الاجابة.
وتـظهــر نتــائج الاستـبيــان ان هنـاك
تقـاربـاً بين نـسبـة الـرجـال و الـنسـاء
سواء بالنـسبة الى الـذين لايؤيدون
ـــــذيــن ـــــات او ال ـــــأجـــيل الانـــتخـــــاب ت

يؤيدون تأجيلها.
الشابات والشباب الأكثر تحمساً

للتأجيل
امــــــا مــن حــيــث تـقــيــيــم الـفــئــــــات

العمرية فكانت النتائج كمايلي:
الـفـــئــــــــة الاولــــــــى )18-30( مـــن كـل
الــشـــرائح والمـنـــاطق نــســـاءً ورجـــالًا
اجابت 64% بـأنهم لايؤيـدون تأجيل
الانتخـابـات مقـابل 20.5% يـؤيـدون
تــأجيلهـا و 8% لم يحـددوا اجـابـتهم
بـــوضـــوح ولــم يهـتـمـــوا بمـــوضـــوع
تــأجـيل مــوعــد الانـتخــاب، وامـتـنع

7.5% عن الاجابة.
وعنــد حـســاب نــسبــة الــرجــال الــى
ــــة الاولــــى كــــانــت الــنـــســــاء في الفــئ

النتائج كما يلي:
61% من الـرجـال لايـؤيـدون تــأجيل
الانتخـابـات الـى مـوعـد آخـر مقـابل
ـــــأجــيـلهـــــا 10% لــم 20% يـــــؤيـــــدون ت
يهـتمــوا لمــوضــوعـــة التــأجـيل فـيمــا

امتنع 9% عن الادلاء بإجاباتهم..
اما الـنسـاء في الفئـة الاولى نفـسها

والبالغ عـددهن )48( فايدت %68.8
تــأجـيل الانـتخــابــات مقــابل %20.8
يـؤيدن تـأجيلهـا و10.4% لم يحددن
اجـــابـتهـن بـــوضـــوح او امـتـنعـن عـن
الاجابـة وفي الفئـة العمـرية الثـانية
ـــســــاء ـــــالغــــة )120( ن )31-50( والــب
ورجـــالًا لـم يـــؤيـــدوا 70% الـتـــأجــيل
مـقابـل 25% يؤيـدون و5% لم يهتـموا

بالموضوع امتنعوا عن الاجابة.
امــا شـــريحــة الــرجـــال لهـــذه الفـئــة
البــالغـة )72فــرداً( فلم يـؤيـدوا %72
التـأجـيل مقــابل 25% يـؤيـدون و %3
لـم يحــددوا اجــابــاتـهم بــوضــوح وفي
شـريحــة النـسـاء لهــذه الفئـة ايـدت
68.5% مقــابل 25% لايــؤيــدن و%6.5
ــــديــن اهــتــمــــامــــاً بمــــوضــــوع لــم يــب
التأجيل وفي الفئة العمـرية الثالثة
)50عــامــاً فـمــا فــوق( نـســاء ورجــال
ولجـمـيع المـنـــاطق والمهـن فلا يــؤيــد
التأجيل 50.5% مقابل 28% يؤيدون
تـــأجـيـلهـــا و11% لـم يهـتـمـــوا فـيـمـــا

امتنع 10.5% عن الاجابة.
امـا شريحة الرجـال لهذه الفئة من
كل المنـاطق فلم يؤيد 52.5% تأجيل
الانـتخـــابـــات مقـــابل 25% يـــؤيـــدون
تـأجـيلهـا الـى مـوعـد اخــر و 10% لم
يحــددوا اجــابتـهم بــوضــوح و%12.5

امتنعوا عن الاجابة.
شريحة النساء لهذه الفئة لم تؤيد
45.5% التـأجيل مقابل 33% يـؤيدنه
و13% لـم يحــددن اجــابـتهـن و %8.5

امتنعن عن الاجابة.
ــــة وتـــظهــــر هــــذه الـنـتــــائـج ان الفـئ
العـمـــريـــة الاولـــى نــســـاء هـي اكـبـــر
نـــسـبـــة مــن الفـئـــات الاخـــرى الـتـي
تــؤيــد تــأجـيل الانـتخــابــات، بـيـنـمــا
رجــال هــذه الـفئــة هـم اعلــى نــسبــة
مــن بــين الـفــئــــــات الاخــــــرى الــتــي
لاتــؤيــد تــأجـيل الانـتخــابــات، وهـي
نتـيجـة غــريبــة بحـاجـة الـى دراسـة

خاصة.
توجهات المناطق
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مـلـحـــــــوظـــــــاً في الخـــط الـــبـــيـــــــانـــي
ـــــات الـ)نعـــم( و)اطلاع غــيــــر لاجــــاب

كافٍ(.
مشاركون غير مطلعين

ـــــات ـــــربـــط بــين اجـــــاب مـــن خلال ال
المـــسـتـبـيـنـــة، اراؤهـم في الـــســـؤالـين
الاول والخـــامـــس تـبـيـنـت الـنـتـــائج
التـالية: الذين كانـت اجاباتهم على
الــســـؤال الاول صحـيحـــة )اي انهـم
يعـــرفـــون ان الهـــدف مــن العــملـيـــة
الانـتخـــابـيـــة هـــو انـتخـــاب مجلــس
وطني انتقـالي، واكدوا في اجـاباتهم
عن السؤال الخامس انهم مطلعون
ـــى كل القـــوائـم علـــى نحـــو كـــافٍ عل
المـشــاركــة بــالانـتخــابــات وبــرامجهــا
الانتخـابيـة وآليــة الانتخــاب، بلغت
نسـبتهـم 14.66% فيمـا جـاءت بقيـة
النتـائج علـى الـشكل التـالي، نـسبـة
الذين يـشاركون وغـير مطلعين %35
فـيـمـــا ذهـبـت نـــسـبـــة 26.33% الـــى
حقل )لايـشــارك وغيــر مـطلع( امــا
نـسبة 19.33% فقـد كانت مـن حصة
حقل )يــشــارك بـــاطلاع غـيــر كــاف(
فـيـمـــا ذهـبــت بقـيـــة الاصـــوات الـــى

الاجابات المتنوعة.
الحسم في المقدمة

بعـد تفريغ بيـانات السـؤال السادس
الخـاص بحـسم المــوقف من اخـتيـار
القــائمـة الانـتخــابيـة تـوصـلنـا الـى

الارقام والنسب التالية:
الاكثـريـة حـسـمت مــوقفهـا بـاتجـاه
قـــائـمـتهـــا الخـــاصـــة فكـــانـت نــسـبـــة
حـــســم الاخــتــيــــار 58.66% وكــــانــت
ــــى ــــى المـنــــاطـق عل ــــوزيعــــاتهــم عل ت

الشكل التالي:
منطقة المنصـور: حسمت شريحتها

اختيارها بنسبة %87.94 
ومنطقة الكاظمية: %76.3

ومنطقة الدورة:%78.37
ومنـطقة الـكرخ: كـانت نسـبة الـذين

حسموا اختيارهم فيها %62
وفي مـنــطقـــة الاعـظـمـيـــة انخفـض
الخـط الـبيــاني فـيمــا يتـعلق بقــرار
حسم الاختـيار ليـسجل ادنى نـسبة
بـالنـسبـة الـى بقيـة المنـاطق فكـانت
ــــة ـــســب ــــة الحـــســم 13.15% ون ـــســب ن
الحـــسـم في مـــديـنـــة الــصـــدر بـلغـت

.%39.47
لم يحسموا

بلغـت نــسـبـــة الـــذيـن لـم يحــسـمـــوا
اخـتيـــارهم الانـتخـــابي في شــريحــة
الاستبيـان 33% توزعوا على المناطق

حسب النسب الاتية:
الاعظمية: سجلت الاعظمية اعلى
نـسبـة بعــدم حسـم الاختيـار فكـانت
ـــــة الـــصـــــدر 68.42% وحلــت مـــــديــن
المـرتبة الـثانيـة بنسبـة 57.89% وكان
ـــرتـيـب مـنـــطقــــة الفـــضل ثـــالـثـــاً ت
فـسجـلت نــسبــة عــدم الحــسم فـيهــا

43.24% وفي الكـاظمـية 34.20% وفي
منطقـة الكرخ 21.62% لم يحـسموا
مــــوقـفهــم الانــتخــــابــي وفي الــــدورة
18.9% وفي الكـــرادة 16.2% وسجلـت
المنصـور ادنى نـسبة في عـدم الحسم
27% وبنـسـب متـسـاويـة تقــريبــاً بين

النساء و الرجال.
ــــــوزعــت ــــــذيــن ت ــــــة ال ــــســب وبـلـغــت ن
اصـواتهم علـى عنـاوين )لاأعـرف( و
)لايـهمنـي( و )امتنـاع عن الاجـابـة(
او الــذين يــربـطــون حــسم مــوقفـهم
باستتباب الوضع الامني 9% فقط.

خارطة الاتجاهات السياسية
أظهــــر الاسـتـبـيــــان ان مجـمــــوعــــة
الاحـــزاب اللـيـبـــرالـيـــة والـــوطـنـيـــة
والـــديمقــراطـيــة قــد حـصلـت علــى
ـــــرشـــيحـــــات ـــــة:52.40% مــن ت ـــســب ن
بـــطــــاقــــات الاســتــبــيــــان وحـــصلــت
مجــمــــوعــــة الاحــــزاب والحــــركــــات
والـكتل الـديـنيـة نـسبــة 47.59% من

ترشيحات بطاقات الاستبيان.
من يتحكم بنتيجة الاقتراع؟

ــــات ــــربـــط بــين اجــــاب ومــن خلال ال
المـــسـتـبـيـنـــة آراؤهـم في الـــســـؤالـين
الخامـس والسـادس ظهـرت النتـائج

التالية:
الذين اجـابوا عن الـسؤال الخـامس
ـــــى القــــوائــم ـــــأنهــم مـــطـلعـــــون عل ب
الانتخــابيـة وبـرامجهـا الـسيــاسيـة،
ـــاتهـم عـن الــســـؤال واكـــدوا في اجـــاب
الــســـادس انهـم حــسـمـــوا خـيـــارهـم
الانـتخــابـي بلـغت نـسـبتـهم %13.33
امـــا غـيـــر المــطلعـين ولـم يحــسـمـــوا
فــنـــســبـــتهــم 34% وغــيــــر المـــطـلعــين
وحـــســمــــوا خــيــــارهــم الانـــتخــــابــي
26.33% والـذين كـان اطلاعـهم غيـر
كـــاف وحــسـمـــوا مـــواقفهــم سجلـــوا
نسبة 17.33% وتوزعـت بقية النسب

على اجابات متنوعة اخرى.
ويـتــضح مـن هـــذه الـنــسـب ان غـيـــر
ـــى مفـــردات العــملـيـــة المــطـلعــين عل
ــــــى القـــــوائــم الانـــتخـــــابــيــــــة ولا عل
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13.04% أما المطلعون فنسبتهم.
8.69% وتقـاسـمت شــريحــة النـسـاء
اجــابتـي كلا بنـسبـة 93.33% وبعـدم

اطلاع كافٍ بنسبة %6.66.
المنصور: قراءة جديدة

56.57% مـن شـــريحـــة الـــدورة لـكلا
الجنـسين اعلـنت عن عـدم اطلاعـها
الـكــــافي و 21.62% اجــــابـــت بـ)نعــم(
فــــيــــمــــــــــــا اجــــــــــــاب بـــكـلا 18.91% و

)لاأعرف( %2.70.
رجـال المـنصـور سجلـوا )عـدم اطلاع
كــــــــاف( بـــنــــــســـبــــــــة 59.09% و)كـلا(
27.27% إمـــــا الـ)نعــم( و )لاأعــــرف(

فقد كانت النسبة فيهما %13.63.
وذهبـت النـســاء ايضـاً الـى التـرتـيب
الاول لـ )عـــدم اطلاع كـــاف( لـتكـــون
ــــــة %53.33 ــــــة هــــــذه الاجــــــاب ـــــســـب ن
وحـصلت )نعم( عـلى 40% إمـا )كلا(

فكان نصيبها %6.66.
الطالبات يتفوقن على الطلبة

انحـصـــرت اعمــار شــريحــة الـطـلبــة
ــــة العـمـــريـــة ــــات في الفـئ والــطـــالـب
ـــــوا ـــــى )18-30عـــــامـــــاً( وسـجل الأول
ـــاتهـم في الـنــسـب الـتـــالـيـــة في اجـــاب
المنـاطق كلهـا، 59.9% اجـابـوا بــأنهم
ــــــى مجـــــريـــــات غــيـــــر مـــطـلعـــين عل
العمليـة الانتخابية واجاب %22.72
)عـــدم الاطـلاع الكـــافي( امـــا الـــذيـن
ـــســبــتهــم ــــوا بــنعــم فـكــــانــت ن أجــــاب

.%13.63
والنسب تـوضح، ان نسبة عـالية من
هــذه الــشـــريحــة المـتعلـمـــة لاتعــرف
ـــاً عــن العــملـيـــة الانــتخـــابـيـــة شـيـئ
وبرامجها وآلياتها فيما كانت نسبة
الـذين علـى اطلاع بهـا ضئيلـة جداً
وكــانت نــسبـة الـطلاب الـذكــور غيـر
المــطـلعــين 71.42% واجــــاب %14.28
لـ)عــدم الاطلاع الكـافي( إمـا اجـابـة

)لاأعرف( فكانت نسبتها %7.4.
وسجلـت الـطـــالـبـــات نــسـبـــاً افــضل
حـيـث حـصلـت اجــابــة )عــدم اطلاع
كـاف( علـى نـسبـة 50% و )كلا( علـى
37.5% فـيمـا كــانت نـسبـة المـطلعـات

من الطالبات %12.5.
ــــســب أمــــــا المــــــوظـفــــــون فـكــــــانــت ن
ـــى الــنحـــو الـتـــالـي: ـــاتهــم عل اجـــاب
45.90% كانت اجـابتهم بـ)كلا( فيما
ــــــســـبــــــــة 29.50% لـ)عــــــــدم ذهـــبـــت ن
ـــــة بـ الاطلاع الـكـــــافي( امـــــا الاجـــــاب
)نعم( فـقط حـصلت علـى %24.59،
والـرجال من هذه الشـريحة، اجابوا
بـ)كـلا( بـــنــــــســـبــــــــة 44.44% وعــــــــدم
ــــة المـــطـلعــين ـــســب المـــطـلعــين 36% ون
19.44% والــنـــســــاء مــن المــــوظفــــات
فـلهن كلمتهن ايضاً إذ أجبن بـ)كلا(
بـنــسـبـــة 48% و )نعـم( 32% امــا عــدم
الاطلاع الكافي فكانت حصته %20.

الكسبة والعاطلون لايعرفون
63.04% مـن الكــسبـة اجـابـوا بــأنهم
ــــاً عـــن العـــملــيــــة لايعــــرفــــون شــيــئ
الانـتخــابيــة واجــاب 17.39% بــأنـهم
غـيـــر مــطـلعـين بمـــا فـيه الـكفـــايـــة،
فيمـا بلغـت نسبـة المطلعين %16.30
ـــــوا بـ)كلا( ــــرجــــال مـــنهــم اجــــاب وال
بـنــسـبــة 61.76% فـيـمــا كــان لـ)نعـم(
19.11% وعــــــــــدم الاطـلاع الــكــــــــــافي
17.64% وامـــتـــنـعـــت الـــبـقـــيـــــــة عـــن
ــــات قلــن )كلا( ــــة والـكــــاســب الاجــــاب
ــــــــواقـع 66.66% و )عــــــــدم الاطـلاع ب
الكافي( بـنسبـة 16.66% فيمـا ذهبت
نسبـة مشابهـة وبالتسـاوي لاجابتي

)نعم( و )لاأعرف(.
سجل غيـر المـطلعين نـسبـة %77.77
ونــسبــة المـطلـعين 16.66% امـــا غيــر
ــــشـكـل كــــــاف فـكــــــانــت المـــطـلـعــين ب

نسبتهم %5.55.
المثقفون 9% مطلعون

ـــــات الــبــيـــــوت واجـــــابــت 64% مــن رب
بـــأنهـن غـيــر مــطلعــات فـيـمــا كــانـت
نــسـبــة غـيــر المــطلعــات بــشـكل كــافٍ
23.52% وتــوزعت بقيـة النـسب علـى
ــــات )مـــطـلع( وبـ)لاأعــــرف( و اجــــاب

)لايهمني(.
الـــشـــيء اللافـــت للــنـــظـــــر ان هـــــذه
الــشـــريحـــة الـتـي مـن المفـتـــرض ان
تكـــون علـــى درايـــة بـــاوضـــاع الــبلـــد
المخــتلفــة قـــد سجلـت فـيهــا نــسـبــة
المـطلـعين 9.09% فقـط فـيمـا حـازت
نــسـبـــة غـيـــر المــطلعـين 54.54% امـــا
ــــــة بعــــــدم اطلاع كــــــافٍ فقـــــد اجـــــاب

حصلت على نسبة %36.36.
ونترك نسب هذه الشريحة بدون

تعليق!
يبـدو ان قــراءة الصـحف لم تـسعف
المـتقــاعــديـن للـتعـــرف الجيــد علــى
العـمليــة الانتخــابيـة فكــانت نـسبـة
غـيـــر المــطلعـين 56.57% فـيـمـــا كـــان
الاطلاع غيــر الكـافي قـد نـال نــسبـة
24.32% امـا المطلعون فكانـوا بنسبة

16.02% واجابة لايهمني %2.70.
والــرجــال من هــذه الـفئــة اجــابــوا بـ
)كــلا( بـــــــــــــــواقــع 55.17% و)عـــــــــــــــدم
الاطـلاع الــكــــــــافي( 24.13% وبـلـغـــت
نــسـبــة المــطلعـين 17.24% والـنــسـبــة

الباقية كانت لاجابة )لايهمني(.
ونــســاء هــذه الــشـــريحـــة قلـن )كلا(
ــــــواقـع 50% و)اطـلاع غــيــــــر كــــــاف( ب
بنـسبـة 25% فيمـا تقـاسـمت النـسبـة
الباقية وبـالتساوي اجـابتا )مطلع(

و)امتناع عن الاجابة(.
ومـن خلال اعـــادة قـــراءة الـبـيـــانـــات
الــســـابقـــة يـتــضح بـــان كـل الفـئـــات
العمريـة )نسـاءً ورجالاً( تـشترك في
كـونهـا لاتعـرف الـكثيـر عن العـمليـة
الانتـخابيـة القادمـة، وكانت الـنسب
ـــة في عــــدم المعـــرفـــة هـــذه، مــتقـــارب
فنـسبة عدم الاطلاع الكـافي متدنية
ـــتـــي شـــمـلـهــــــــــا لــكـل الـفـــئــــــــــات ال
الاســتــبــيــــان، امـــــا المعــــرفـــــة بهــــذه
الـعمـليــة فكـــانت نــسبـتهـــا متـــدنيــة
جـــداً واللافـت للـنـظـــر ان شـــريحـــة
النـساء في مدينة الصدر مثلاً ولكل
الفـئات العـمريـة ابدت جهـلها الـتام
بمــــا يجـــري حـــول هــــذه العــملـيـــة
لاقــوائم ولابــرامج ولاكيـانـات فـيمـا
سـجلـت نـــســـاء المـنــصــــور ارتفـــاعـــاً
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في أوسع استبيان يجريه )مركز المدى للدراسات الميدانية( بشأن الانتخابات القادمة

300 رجل وامراة في مدينة بغداد من كل الشرائح والاعمار والمهن اجابوا على استمارة الاستبيان وقرروا:
52.40% سيصوتون لصالح الأحزاب الديمقراطية و 47.59% للأحزاب الدينية

حسين محمد عجيل، عامر القيسي، صافي الياسري،
إياد عطية، آمنة عبد العزيز، عبد الزهرة المنشداوي

67% لايؤيدون فكرة تأجيل الانتخابات و 23% يرغبون بالتأجيل

52%يرفضون تدخل رجال الدين بالعمل السياسي و %39
يؤيدون تدخلهم

        85.66 حسموا خياراتهم الانتخابية و 33% مازالوا مترددين

       66% يعتقدون ان لرجال الدين تأثيراً على خيارات الناخبين

       59.33% يجهلون تفاصيل العملية الانتخابية


